
Agenda

Ungdata-resultater 2024

Mette Daapan, Folkehelsekoordinator 



I Ungdata blir ungdom spurt om hvordan de har det og hva de driver med i fritiden



Temaer

- Livskvalitet 
- Venner 
- Foreldre 
- Skole 
- Lokalmiljøet 
- Framtid 
- Medier 
- Organisert fritid 
- Trening og fysisk aktivitet
- Helse 
- Rusmidler
- Regelbrudd
- Vold og trakassering



Livskvalitet De fleste ungdommer er godt 
fornøyd med livet sitt

Prosentandel av gutter og jenter på ulike 
klassetrinn som er tilfreds med livet sitt 
(seks eller flere poeng på skalaen fra 0-10)

Prosentandel av gutter og jenter på ulike 
klassetrinn som er tilfreds med livet sitt 
(seks eller flere poeng på skalaen fra 0-10)



Venner - fortrolig venn
Ni av ti unge i Norge har en venn de 
kan snakke med om alt mulig

Ungdomsskolen Videregående
Tidstrend: Prosentandel av elevene på videregående som har 
minst én fortrolig venn

Tidstrend: Prosentandel av elevene på videregående som har 
minst én fortrolig venn



Venner - på skolen

Hvor mange som har venner å være sammen 
med i friminuttene på skolen. Blant gutter og 
jenter på ulike klassetrinn

Hvor mange som har venner å være sammen 
med i friminuttene på skolen. Blant gutter og 
jenter på ulike klassetrinn

Ungdomsskolen Videregående



Ensomhet



Skole Skolen er et godt sted 
å være for de aller 
fleste – men ikke for 
alle

Hvor fornøyd er du med skolen du går på? 
Prosent i Larvik kommune og nasjonalt

Hvor fornøyd er du med skolen du går på? 
Prosent i Larvik kommune og nasjonalt

Ungdomsskolen Videregående

Ungdomsskolen

Videregående

Tidstrend i Larvik kommune. Prosentandel av 
elevene som er fornøyd med skolen de går på



Skole

Prosentandel gutter og jenter som er litt eller 
helt enig i ulike utsagn om hvordan de har det 
på skolen

Prosentandel gutter og jenter som er litt eller 
helt enig i ulike utsagn om hvordan de har det 
på skolen

Ungdomsskolen Videregående



Skulking
Tidstrend i Larvik kommune. 
Prosentandel av elevene på ungdomstrinnet som har skulket skolen minst én gang i 
løpet av det siste året

Ungdomsskolen

Videregående



Mobbing
Blir du selv utsatt for plaging, trusler eller utfrysing av andre unge på skolen 
eller i fritida?

Blir du mobbet, truet eller utestengt på nett? 

9    11 %
5    5 %

4    6 %
3    6 %



Lokalmiljøet

av elevene på 
ungdomstrinnet som er 
fornøyd med lokalmiljøet der 
de bor



Lokalmiljøet
Tenk på områdene rundt der du bor. Hvordan opplever du at tilbudet til ungdom er når det gjelder … 
(Prosentandel som har svart 'svært bra' eller 'nokså bra')



Medier

Skjermbaserte 
aktiviteter har 
stor plass i 
ungdomstiden

Tidstrend i Larvik kommune. 
Prosentandel av elevene på ungdomstrinnet som bruker mer enn tre 
timer daglig foran en skjerm

Ungdomsskolen

Videregående



Medier

Prosentandel som bruker minst to timer 
daglig på elektroniske spill. Blant gutter og 
jenter på ulike klassetrinn

Prosentandel som bruker minst to timer 
daglig på sosiale medier. Blant gutter og 
jenter på ulike klassetrinn



Medier
Ungdomsskolen Videregående

Utenom skolen, hvor lang tid bruker du vanligvis foran 
en skjerm i løpet av en dag? Prosent i Larvik kommune 
og nasjonalt

Utenom skolen, hvor lang tid bruker du vanligvis foran 
en skjerm i løpet av en dag? Prosent i Larvik kommune 
og nasjonalt

2021



Søvn

Omtrent hvor mange timer sov du natt til i går?

Ungdomsskolen Videregående



Søvn og skjerm
Ungdomsskolen

Videregående



Organisert fritid
Tidstrend i Larvik kommune. Prosentandel av elevene på 
videregående som er med i en organisasjon, klubb eller lag

Ungdomsskolen

Videregående



Organisert fritid
Er du, eller har du tidligere vært, med i noen organisasjoner, klubber, lag eller foreninger etter at du fylte 10 år?



Trening

av elevene på 
ungdomstrinnet 
trener minst én gang 
i uka



Helse
Tidstrend i Larvik kommune. Prosentandel av elevene som er 
fornøyd med helsa si

Ungdomsskolen

Videregående



Helse

Tidstrend i Larvik kommune. Prosentandel av elevene som bruker reseptfrie smertestillende ukentlig eller daglig

Prosentandel som daglig har hatt hodepine siste måned. Blant gutter 
og jenter på ulike klassetrinn

Prosentandel som har brukt følgende helsetjenester i løpet 
av det siste året. 

Ungdomsskolen Videregående

Ungdomsskolen Videregående

Ungdomsskolen Videregående



Psykiske plager
Tidstrend i Larvik kommune. Prosentandel av elevene på ungdomstrinnet som i 
løpet av de siste sju dagene har hatt mange psykiske plager

Ungdomsskolen Videregående



Press

Har du opplevd så mye press den siste uka at du har hatt problemer med å 
takle det? Larvik kommune og nasjonalt

Ungdomsskolen Videregående



Alkohol

Tidstrend i Larvik kommune. Prosentandel av elevene som har vært 
beruset på alkohol i løpet av det siste året

Ungdomsskolen

Videregående



Alkohol

Prosentandel som får lov av foreldre/foresatte å drikke alkohol. Blant elever på ulike klassetrinn

Ungdomsskolen Videregående

Prosentandel som har vært beruset i løpet av det siste året. Blant elever på ulike klassetrinn

Ungdomsskolen Videregående



Røyk og snus

Tidstrend i Larvik kommune. Prosentandel av elevene på 
ungdomstrinnet som røyker daglig eller ukentlig

Tidstrend i Larvik kommune. Prosentandel av elevene på 
ungdomstrinnet som snuser daglig eller ukentlig

Ungdomsskolen

Tidstrend i Larvik kommune. Prosentandel av elevene på 
videregående som røyker daglig eller ukentlig

Tidstrend i Larvik kommune. Prosentandel av elevene på 
videregående som snuser daglig eller ukentlig

Videregående Videregående

Ungdomsskolen



Hasj/marihuana

Prosentandel som har brukt hasj eller marihuana i løpet av det siste året. Blant elever på ulike klassetrinn

Tidstrend i Larvik kommune. Prosentandel av elevene som har brukt hasj eller marihuana i løpet av det siste året

Ungdomsskolen

Videregående

Videregående

Ungdomsskolen



Rusmidler

Hvor mange ganger har du gjort noe av dette det siste året (de siste 12 månedene)? (Prosentandel som har svart '1 gang' eller fler)

2021 2024



Rusmidler
Press om å prøve narkotika (Prosentandel 
som har svart 'ja')

Hasj og marihuana bør bli lovlige rusmidler i Norge 
(Prosentandel som har svart `litt enig` eller `helt 
enig`)

Har du noen gang brukt noen av følgende stoffer: 
(Prosentandel som har svart 'ja, én gang' eller fler)



Nakenbilder og film

Har du i løpet av de siste 12 
månedene sendt bilder eller film av 
deg selv hvor du er helt eller delvis 
naken til noen? (Prosentandel som 
har svart 'ja, én gang' eller mer)



Regelbrudd
2021 2024Ungdomsskolen Videregående

Ungdomsskolen Videregående



Vold og trakassering - ungdomsskolen  
Har en ungdom slått deg, sparket deg, ristet deg hardt, lugget deg eller lignende? 

Har en ungdom med gjenstander eller våpen truet, angrepet eller ranet deg? 

2021 2024



Oppsummering

- Mindre fornøyd med skolen

- Økt bruk av rusmidler

- Mer mobbing

- Lavere deltakelse i 

organisert aktivitet

- Økt bruk av smertestillende

- Mindre ensomhet

- Mindre psykiske plager

- Mindre press om likes og 

følgere på sosiale medier



Takk for meg!


